

# 苏州市工伤保险定期待遇调整完成

日前,根据《关于调整2017年度苏州市工伤保险定期待遇的通知》(苏人保工〔2017〕6号),苏州市社保中心对伤残津贴(定期伤残抚恤金)、生活护理费、供养亲属抚恤金等工伤保险定期待遇作出调整。符合调整条件的人员,11月份起可通过原发放渠道,按新标准领到有关定期待遇和补发待遇。

那么,哪些人符合调整条件呢?此次调整对象,包括2017年6月30日前领取伤残津贴待遇的工伤职工(不包括已享受基本养老保险待遇的工伤人员)、领取生活护理费的工伤人员和领取供养亲属抚恤金的人员。

各类工伤定期待遇具体调整标准:一、伤残津贴(定期伤残抚恤金)。按照伤残等级(一至四级),每人每月增加240元

至270元不等;二、生活护理费。按照生活完全不能自理、大部分不能自理、部分不能自理三类,分别调整为3328元、2662元、1997元;三、供养亲属抚恤金。每人每月增加110元。

其中伤残津贴(定期伤残抚恤金)和供养亲属抚恤金,按以上标准调整后,如增加金额不足原待遇6.5%的,再予以补足;未参加工伤保险以及五至六级伤残职工定期待遇调整所需费用,由用人单位支付,按原渠道列支。

调整时间何时开始?从2017年7月1日开始。所以,11月符合条件的人员领取的待遇,除了按新标准发放的工伤待遇,还包括7-10月份的补发额。

正常享受待遇的人员,通过原定期待遇发放方式发放;2017年7-10月期间死亡的人员,通过社会保险关系所在单位或社区补发。

此次调整惠及多少人?受惠幅度又有多大?据统计,苏州市社会保险基金管理中心共对市区统筹范围(含吴中、相城)内符合条件的363人的伤残津贴(定期伤残抚恤金)、144人的生活护理费、436人的供养亲属抚恤金进行统一调整。

经过调整,各类人员工伤保险定期待遇水平均有较大幅度提高。其中,伤残津贴(定期伤残抚恤金)人均增加265.07元/月;生活护理费人均增加237.75元/月;供养亲属抚恤金人均增加116.76元/月。

同时进行调整的还有工伤保险待遇中的生活护理费、一次性工亡丧葬补助金计发基数,调整后为6656元/月。

(朱佳范)

## 没有亲人没有家 她们都喊我一声“丽姐”

日前,在苏州市立医院北区治疗的烧伤病人邹丽向记者表达了她对北区烧伤科医护人员感激之情,充分体现了医护人员对患者的无私大爱,他们无愧于白衣天使这个称号。

2017年8月1日,遥远的新闻里播的煤气爆炸事件,竟发生在我的身上。“砰”的一声巨响后,我什么都不知道了,寂静的深夜里被“哧哧哧”的送进了医院。等我睁开眼的时候,却怎么也说不出来话。白晃晃的天花板,各种仪器的报警声,在我身边走来走去的医生护士,给我不停地输血输液,白的黄的红的。身下热乎乎,软软的在漂浮着。后来在烧伤科呆了久,成这里的“老人”后才知道,我当时

全身烧伤竟然达到80%,躺在名叫“悬浮床”的治疗床上,专门用来治疗像我们这种大面积烧伤病人用的。

我当时心里很清楚,我的命算是保住了,我的人生却毁了。我很害怕,因为我没钱看我的病,没有家人时刻照顾我。所以在之后的一段日子里,我的心态一度很消极,我不想治!也没有钱治!你们为什么要救我?!这是我在王主任、赵医生不厌其烦,一次又一次给我换药时一直哭诉的话。护士长说:“既然已经把你救了回来,你就要好好活着!”换药是真的疼,但是我心里却无比的温暖。

没钱,医院便给我开通绿色通道;没家人照顾,烧伤科的护士,就连科里的师傅阿

姨,同房间的其他病人,不是亲人胜似亲人!担心我半夜有事,手受伤接不了呼叫铃,护士长便把我安置在离护士站最近的房间,以便我随时能得到护士的帮助。手烧伤不能吃饭菜,护士们每天用勺子喂我吃饭给我洗澡,每次遇到“三急”时,护士使用马桶帮我解决,之后又帮我护理干净,无怨无悔。

十八区的医生、护士们,我邹丽何德能能得到你们日夜精心照顾,感动的话无以言表,就让这美丽芬芳的花篮代表丽姐的感谢感动感恩之情,来回报你们对我的关爱吧!

(邹丽 陈林夕 李苏影)

## 失信被执行人被搜出万元现金

“说实话我今天把进拘留所的衣服都带上了,你要是实在不同意,那这钱我不还了,就让我进拘留所好了。”常熟法院执行局办公室里,被执行人蔡某情绪激动,摆出一副破罐子破摔的架势,企图消极抵抗执行。

原来,2015年12月,蔡某驾驶无号牌微型电动汽车发生交通事故。事故导致当时乘坐坐在电动汽车上的肖某受伤严重,经鉴定其损伤已构成九级伤残。经交警大队认定,蔡某具有未依法取得机动车驾驶证驾驶无号牌微型电动汽车上路行驶的过错,应负事故次要责任。2017年5月,常熟法院判决蔡某赔偿肖某因交通事故

造成的各项损失共计6万余元。但判决生效后蔡某分文未付。案件进入执行程序后,蔡某抵触情绪强烈,坚称自己不应该承担事故责任,也没有履行能力。法官遂来到其工作地点送达执行材料和传票,要求他到执行局进行协商。

11月14日,当事人双方来到执行局。申请执行人肖某的丈夫说,妻子因颈椎受伤长期卧床,生活不能自理,家中急需钱用。被执行人蔡某拿出1.5万元现金说,自己收入有限,只愿意支付两万元一次性了结此案。如果申请执行人答应,他可以立马叫人送5000元过来,并声称这5000元还是70多岁老父亲用养老

金凑上的,如果不答应,情愿拘留也不还这钱。

面对被执行人无视法律与诚信的行为,执行法官对其进行了严肃批评,并告知他即使被司法拘留,该履行的法定义务还是要履行的。可笑的是,这位坐等老父“救济”的被执行人不一会儿就被发现装衣服的包里藏着整整1万元现金,随后,经验丰富的执行法官又在其微信钱包中发现了1900元零钱。最终,在法官的见证下,蔡某将1900元通过微信转账给肖某的丈夫,其携带的共计2.5万元现金被作为执行款交付给对方。双方就此达成协议,案结事了。(吴智勇 孙恩勇)

## 吴江法院启动“乡村法官驿站”计划

“你大儿子收入也不高,给这些抚养费还是比较合适的。”在吴江汾湖的一个法官驿站里,当地村委会正帮助苏州市吴江区法院的吴法官调解一起赡养费纠纷。经过2个小时的不懈努力,李老太最终和大儿子就抚养费数额达成一致意见。

近日,吴江法院制定出台《关于服务保障“特色田园乡村建设”实施方案》。作为其中一项重要举措,该院正式启动“乡村法官驿站”计划,选取矛盾纠纷易发的乡村先行试点,设立“乡村法官驿站”,指派1-2名法官或法官助理定点驻村联络。这次调解法官便是依托驿站,邀请村基层组织人员协助,邻里也从中协调。相比严肃的法庭,这里宽松的环境拉近了法官与当事人的距离,使法官容易找到化解矛盾纠纷的着力点,促成双方和解。

据了解,除化解矛盾纠纷外,“乡村法官驿站”的工作内容十分丰富。法庭利用驿站充分延伸审判职能,对乡村矛盾进行风险预警及时排查纠纷隐患,做到早发现、早介入、早处理。安排法官定期驻村值班,接受村民法律咨询,有针对性地开展法制宣传;对于已经发生的纠纷,通过对接基层组织及综治、城建、环保、公安等职能部门,合力化解纠纷;对于法官通过走访等渠道收集的问题、信息,及时向有关部门反馈,或发送司法建议。

按照计划,吴江法院将逐步扩大法官驿站覆盖面,以实现矛盾纠纷高效、多元化化解为目标,为推动绿色发展、扎实有效地推进吴江特色田园乡村建设起到保障作用。(刘文豪 肖佳)

## 太仓法院执行工作获评省级先进

日前,江苏省高级人民法院下发《关于对全省法院执行系统先进集体和先进个人予以表扬的通报》,其中太仓市人民法院执行局获评全省法院执行系统先进集体称号,该院执行局副局长王勇获评全省法院执行系统先进个人称号。

近年来,太仓市人民法院执行局紧紧围绕“用两到三年基本解决执行难”的总目标,按照“一性两化”和“四个基本”的要求,创新执行工作机制,科学配置执行资源,完善执行管理制度,不断提高执行案件的质量、效率和效果,取得显著成效。2016年1月至2017年10月,共执结案件9521件,执结9730件,法定期限内执结率90.26%。其中,民商事案件结案数6810件,实际执结4045件,实际执结率59.40%,终本率37.30%,个案到位率72.45%。上述执行质效指标均位于苏州地区基层法院前列;2016年8月荣获全省法院“执行标兵单位”称号,两名执行员分别荣获全省法院“执行标兵”、“执行先进个人”称号;2017年9月19日在全市基层法院“基本解决执行难”攻坚竞赛活动中获一等奖。(郑金球)

## 民间土法要不得 老伯吃鱼险丧命

日前,苏州科技城医院重症监护室里,71岁的陈老伯精神不错。老伯是早上6点多被儿子送进医院的,和其他人不一样的,他是自己走进的抢救室。

医生检查后却皱眉了,原来陈老伯吞咽困难,不敢咳嗽,咽喉部疼痛难忍,经过询问,医生终于找到了原因。原来3天前的午饭,陈老伯吃了鱼,当时鱼刺卡住后,用了土办法:喝醋、吞米饭等,可谁知这些土办法并没有起到作用,反倒让鱼刺越卡越深,刺到了喉咙后面更深的部位,虽然有疼痛,但是陈老伯并未引起重视,在家忍了3天,疼痛感越来越强烈,连吞口水都疼了,这才在家人的陪同下来到医院。

经过医生检查发现,鱼刺已经刺穿了食管,因为陈老伯的情况比较严重,医生立刻安排他住进ICU,并安排当天下午进行手术,这台手术,由消化内科和心胸外科联合进行。如果鱼刺没办法在内镜下取出,则要进行开胸手术。

下午,陈老伯被推进了手术室,麻醉后,首先由消化内科史尚华主任,在内镜下寻找鱼刺的位置,几经寻找,终于在喉咙下方食管壁的地方找到了卡住的鱼刺。幸运的是,几经尝试,终于勾住了鱼刺,鱼刺被顺利地取了出来,长度竟然接近4厘米。

其实陈老伯不是个案!史主任说就在前几天有一位王阿姨,鱼刺穿破食管,扎进了心脏下腔静脉差点丢了性命,医生只能从左侧背部刀取出鱼刺。而在去年太湖捕鱼季,唐某被一块接近一元硬币大小的鱼骨卡住,被送到了急诊科。他便想着吞块“月饼”压下去,结果造成食管穿孔,差点引起胸主动脉大出血,险些送命。

医生提醒大家,鱼刺卡住喉咙实在咳不出来,千万不能用土办法,如吃饭团强行吞咽等,而是要赶紧到医院处理,一旦被鱼刺卡住,可以先去耳鼻喉科,用喉镜等设备将其取出,如果咽下去了,就赶紧去消化科,通过胃镜、食管镜等将其取出。(朱佳范)

## 虎丘法院 走进树山村开展“无讼村居”系列讲座



近日,苏州市虎丘区人民法院走进通安镇树山村,开展“法德学堂进村居”法律大讲堂活动,讲座围绕“保护个人信息,防范银行卡诈骗、诈骗”这一主题,通安镇各村(社区)干部、工作人员及部分村民参加了活动。

活动现场,虎丘法院民二庭的刘志华法官结合自己多年的工作经验,通过真实、具体的案例,运用通俗易懂的语言,深入浅出地讲述了如何防范银行卡诈骗、诈骗。现场人员认真听取讲座内容,纷纷表示受益匪浅。活动结束后,法官还耐心地接受了村民的现场咨询,为村民们解答了很多生活中邻里纠纷、买卖合同等常见的法律问题。

据悉,今年4月虎丘法院与通安镇签订共建协议,开展“树山村无讼村居”共建活动,构建诉讼与非诉相衔接的纠纷解决机制,推进矛盾纠纷源头治理,提升基层自我治理能力和矛盾纠纷化解能力,增强居民学法、尊法、守法意识,把矛盾纠纷化解在源头、解决在基层。自该活动开展以来,该院已经多次与通安镇开展联合普法送法活动,受到了村民的热烈欢迎,并希望法院多多开展与日常生活联系密切的法律讲座活动,将“无讼村居”系列法律讲座活动常态化。(虎法官)

近日,围绕“12·4”国家宪法日暨全国法治宣传日主题,在太仓市城厢镇全面展开系列宣传活动。城厢镇司法所联合江苏新天伦(太仓)律师事务所、德兴社区、邮储银行、光辉志愿者之家,一起在德兴一村的老年活动室内,为居民提供以法律服务为主导的便民服务活动。

活动现场,司法所工作人员向居民介绍了司法所职能,发放了包括沧江楼法治小报、城厢老娘舅问法等法治宣传资料,引导居民遇事找法,理性解决纠纷。江苏新天伦(太仓)律师事务所律师,也是德兴社区签约的公共法律顾问,为居民提供现场咨询服务。从保险合同、土地租赁,到遗嘱的书写,再到房屋份额的确定,50多位居民现场得到律师的专业答复。邮储银行工作人员向居民们发放了防范电信诈骗的宣传册,光辉志愿者之家的志愿者也放弃休息时间,为社区老人提供免费的理发服务。整个活动现场气氛热烈,居民们不仅通过此次活动现场感受到“12·4”节日的氛围,了解了“12·4”国家宪法日的由来,更懂得通过法律途径维护自身权益。(宋祖荫)

## 太仓便民法律服务进社区